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КІЦМАНСЬКА МІСЬКА РАДА

ЧЕРНІВЕЦЬКОГО РАЙОНУ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ
Р І Ш Е Н Н Я 
12 січня 2024                                              м. Кіцмань                                                       № 28/1
Про хід виконання рішень виконавчого комітету 

щодо усунення з публічного простору пам’ятних 
знаків/декоративних елементів, пов’язаних 
з історією і культурою росії та СРСР                                       

          Заслухавши інформацію начальниці відділу культури, національностей та релігій виконавчого комітету Кіцманської міської ради Ольги ЛИТВИНЮК «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР»,  керуючись ст. 29, ст.30, ст.32, ст.52 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», відповідно до законів України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», «Про охорону культурної спадщини», на виконання рішень виконавчого комітету від 13.07.2023 №156/7 «Про організаційно-правові заходи щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 09.08.2023 № 203/8  «Про створення міжвідомчої групи для визначення організаційно-правових заходів щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 10.10.2023 №237/10 «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», з метою усунення з публічного простору на території Кіцманської громади пам’ятних знаків/декоративних елементів, що відображають радянські та російські історичні та пропагандистські наративи чи містять недостовірну історичну інформацію,   виконавчий комітет  міської ради  
В И Р І Ш И В :

1. Інформацію начальниці відділу культури, національностей та релігій виконавчого комітету Кіцманської міської ради Ольги ЛИТВИНЮК «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР»  взяти до відома (додається).

2. Завершити комплекс заходів щодо подолання наслідків русифікації та тоталітаризму на території Кіцманської територіальної громади з врахуванням рекомендацій міжвідомчої групи, які були затверджені рішенням виконавчого комітету від 10.10.2023 №237/10 «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР».

3. Рекомендувати фінансовому управлінню Кіцманської міської ради виділити кошти для здійснення комплексу заходів щодо подолання наслідків русифікації та тоталітаризму на території Кіцманської територіальної громади.
         4.  Рішення виконавчого комітету від 13.07.2023 №156/7 «Про організаційно-правові заходи щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 09.08.2023 № 203/8  «Про створення 
міжвідомчої групи для визначення організаційно-правових заходів щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР» та від 10.10.2023 №237/10 «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР» тримати на контролі. Інформацію про виконання рішень заслухати на черговому засіданні виконкому у травні 2024 року.
        5. Контроль за виконанням даного рішення покласти на начальницю відділу культури, національностей та релігій Ольгу ЛИТВИНЮК та начальника відділу житлово-комунального господарства та охорони довкілля  Родіона ЛИСАКА.

Міський  голова                                                                                                  Сергій БУЛЕГА
ІНФОРМАЦІЯ

Про хід виконання рішень виконавчого комітету 
щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР
Відповідоно до Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», на виконання рішень виконавчого комітету від 13.07.2023р. №156/7 «Про організаційно-правові заходи щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 09.08.2023р. №203/8 «Про створення міжвідомчої групи для визначення організаційно-правових заходів щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 10.10.2023 №237/10 «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР» у 2023 році було проведено огляд пам’яток та затверджено комплекс заходів щодо подолання наслідків русифікації та тоталітаризму на території Кіцманської територіальної громади.
Особлива увага приділялася об’єктам, які мають правовий статус об’єкта культурної спадщини. Адже питання демонтажу та перенесення монументальних об'єктів перебуває у правовому полі та має вирішуватися відповідно до чинного законодавства у сфері охорони культурної спадщини. 
Обов’язком органів місцевої влади є збереження в належному стані монументів та меморіалів, встановлених для увічнення пам’яті учасників та жертв Другої світової війни 1939–1945 років, адже ці об'єкти мають історичну цінність і підкреслюють героїзм українського народу в історичній ретроспективі, його приналежність до кола націй-переможниць Другої світової війни. Водночас існує потреба усунути маркери радянської та російської мілітаристської пропаганди на частині пам’ятників і монументів та замінити написи на історично коректні. 
Здійснювати необхідні зміни потрібно з дотриманням вимог пам’яткоохоронного законодавства у процесі реконструкції чи впорядкування пам’ятників, монументів.

Основним нормативно-правовим актом, що врегульовує питання збереження пам’яті та пам’яток про перемогу над нацизмом і фашизмом у Другій світовій війні 1939–1945 років є Закон України «Про увічнення перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939–1945 років». Закон передбачає, що шанобливе ставлення до пам’яті про перемогу над нацизмом і фашизмом у Другій світовій війні 1939–1945 років, про ветеранів тієї війни, учасників українського визвольного руху та жертв нацизму є обов’язком держави та громадян України. Наруга над пам’ятками Другої світової війни 1939–1945 років, їх руйнування або знищення передбачають відповідальність згідно із законом.
Відповідно до рекомендацій міжвідомчої групи у Кіцмані було вжито заходів щодо усунення зірки на трьох стилізованих бетонних кубах та на касці солдата на Меморіалі Слави, що знаходиться за адресою: м. Кіцмань, вул. І.Миколайчука. Там залишилося замінити рік «1941» на «1939» згідно рекомендацій Міністерства культури та інформаційної політики України, але через погодні умови це поки-що не можливо зробити, так як потрібна відповідна плюсова температура та сухе повітря протягом декількох днів.
Досить суперечливим моментом стали стенди з фотографіями й іменами загиблих односельчан у селах: Кліводин, Лашківка, Витилівка. На фотографіях є символіка радянської влади на формі солдатів, є рамки де немає фото, а є малюнок серпа і молота із зазначенням ПІБ жителя цього села. Учасниками міжвідомчої групи було надано рекомендації, але жителі зазначених сіл не зовсім згідні робити такі зміни, то щоб не загострювати дану ситуацію, у такий непростий час, зазначені рішення ще потребують додаткового опрацювання. 
Начальник відділу культури,

національностей та релігій                                                                     Ольга ЛИТВИНЮК
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